

指认美做局陷害,伊朗酝酿更多动作

伊朗原子能组织宣布,将突破低浓度浓缩铀 300 公斤的存量上限



6月13日,一艘伊朗军方船只对受袭油轮灭火。伊朗指认相关事件是美栽赃陷害。 /视觉中国

综合新华社报道

伊朗议会议长阿里·拉里贾尼16日暗示,美国可能是阿曼湾油轮遇袭事件的主使,旨在做局、向伊朗施加压力。

伊朗媒体同一天报道,伊朗正着手中止履行伊朗核问题全面协议更多条款。

暗批美国自导自演

官方的伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗议会议长拉里贾尼16日告诉议员,美国可能是阿曼湾油轮遇袭事件黑手,有意为美方对伊方发动的“经济战”提供“弹药”。

拉里贾尼说:“鉴于(美国)对伊经济制裁没有任何效果,针对油轮的蹊跷行径……似乎是为策应这些制裁。”

两艘油轮分别属于挪威和日本海运企业,13日在霍尔木兹海峡

入口附近的阿曼湾海域相继遭到袭击。美国14日指认伊朗是黑手。伊朗否认并认为这一事件“蹊跷”。

依照拉里贾尼的说法,类似做法在第二次世界大战期间就有先例,“二战时,美国人在日本附近(海域)袭击自身船只,来为敌对(行动)制造借口”。

针对油轮遇袭疑团,俄罗斯和德国呼吁查清事实,主张避免冲突;日本认定美方指认迄今没有令日方信服,要求美方提供确凿证据。14日晚,继美方作出指认,英国外交大臣杰里米·亨特说,英方结论是,“几乎可以肯定”伊朗军队分支、即伊斯兰革命卫队袭击油轮。伊方抗议英方无端指认,要求后者予以更正。

将中止履行更多条款

据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社17日消息,伊朗原子能组织当天发表声明,宣布伊朗将于

6月27日前突破低浓度浓缩铀300公斤的存量上限。

按照伊朗原子能组织的说法,伊朗已经提高浓缩铀产能,但产品仍维持为低丰度。

此前一天,半官方的伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊方有意中止履行伊核协议更多条款。

伊朗2015年7月与美国等六国达成伊核协议,承诺限制核计划,换取国际社会解除对它的制裁。依据协议,伊朗须改造阿拉克重水堆;改造期间,伊朗最多可保存130吨重水;改造完成后,“配额”降至90吨;超出部分,伊朗须移送至境外。

美国去年5月宣布退出伊核协议并恢复对伊朗制裁,引发国际社会担忧。时隔一年,伊朗政府今年5月上旬宣布中止履行伊核协议部分条款,敦促其他协议签字方7月7日以前满足伊方利益诉求,否则伊方将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。

大千世界

常住人口太少,全岛居民只有469人

爱尔兰小岛邀请外国人去定居

据新华社报道

爱尔兰小岛阿伦莫尔风光优美、生活便利,问题是常住人口太少,全岛居民只有469人。这座位于爱尔兰西北海岸5公里外的小岛发出公开信,邀请感兴趣的人前去定居。

美国有线电视新闻网援引阿伦莫尔社区委员会成员阿德里安·贝格利的话报道:“我们发出信件,想告诉世界其他地方的人,我们在这里,欢迎来工作。”他解释,阿伦莫尔最近新开一处数码工作共享办公区,以它为契机在网上发布公开信,邀请人们到岛上工作并定居。

公开信说,阿伦莫尔“有各种人才愿意配合”,包括一名美术设计师、一名手机游戏开发员、一名摄影师和一名程序员。“如果你想

改变生活节奏,为什么不来这儿?无论要去哪儿,只要5分钟你就能抵达目的地”。

据阿伦莫尔官方网站介绍,岛上文化生活丰富,有攀岩、划艇、出海远航或爱尔兰语学习等供选择。

这封公开信邀请澳大利亚人前去定居,“用大片空旷(而安全)的空间取代棕色蟒蛇和大白鲨”。“厌倦了人满为患的海滩?在阿伦莫尔,你将拥有属于自己的宁静海滩。”对美国人而言,在阿伦莫尔,“开门即是爱尔兰最好的潜水地,海鲜也能媲美最美味的新英格兰蛤蜊浓汤”。

这封公开信没有回避阿伦莫尔人口短缺的现实:“渔业和农业等传统行业已经不足以留住年轻人。”据贝格利介绍,65岁以上人口占岛上居民总数四成以上。

计算机新算法能听声音绘人脸

或有助警方借助录音绘制嫌疑人容貌

据新华社报道

美国麻省理工学院和谷歌公司研究人员开发出一种计算机新算法,能够依据一个人的声音绘制面容。

研究人员利用视频共享网站YouTube涉及10万多人讲话的视频片段开发出上述算法。这种算法能够找出人们说话时相关的面部特征,凭借听“一个人讲话的方式就能推断出相貌”。

研究显示,这种程序依据声音重建的人物面容接近说话者本人长相,能准确捕捉年龄、性别和种族特征,还能显现包括鼻子形状在内的面部特征。研究人员说,鼻子

形状可能对发声有影响。

生理和文化因素对人说话的声音同样有影响。凭借其中关联,人工智能能够听声音绘制说话者的相貌。这解释了为什么与从来没有谋面的人打电话时,人们脑海中可能会形成关于对方长相的图像。

研究报告由阿奇夫论文预印本网站发布。研究人员说,这项技术或许可以应用于为来电者配图等。一些分析师认为,它或有助警方借助录音绘制嫌疑人容貌。英国《泰晤士报》17日以谷歌公司为消息源报道,它的应用将沿用谷歌与人工智能技术应用相关原则,即有益于社会且避免产生或强化偏见。

以色列以特朗普命名戈兰高地定居点

据新华社报道

以色列方面16日决定在它所占的叙利亚戈兰高地新建一处犹太人定居点,取名“特朗普高地”,以感谢美国总统唐纳德·特朗普承认以方对这一中东战略要地的“主权”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天召集内阁成员在戈兰高地北部召开“帐篷会议”,决定在会议地点附近新建定居点。美国驻以色列大使戴维·弗里德曼参加会议。

美联社报道,此处定居点其实“不新”,原名“布鲁希姆”,30多年前就有人居住,现有居民10人。以色列政府把它更名为“特朗普高地”,打算大规模扩建。

以色列政府当天为“特朗普高地”定居点举行揭牌仪式。内塔尼亚胡称赞特朗普是以色列一名“非常重要的朋友”,重申以色列对戈兰高地拥有“主权”。

以方一直寻求美国承认戈兰高地是以色列领土。特朗普3月25日改变美方半个多世纪以来的政策,使美国成为第一个承认以色列对戈兰高地领土主张的国家。联合国安全理事会同月27日就戈兰高地主权召开紧急会议,除美国,14个安理会成员国反对美方的做法。

以色列曾经以美国总统命名地点,如以哈里·杜鲁门命名一座村庄,以感谢杜鲁门承认以色列建国;耶路撒冷市中心有一处“乔治·W·布什广场”。

特朗普16日在社交媒体“推特”感谢以方给予他的“殊荣”。

美国大使弗里德曼说,特朗普上周末过完生日,以方用特朗普命名一处定居点,“我想不出来还有什么礼物比这更合适、更漂亮”。

以色列今年4月举行议会选举,内塔尼亚胡没有能够成功组阁。以色列议会随后经由表决作出解散决定,定于9月17日重新选举。内塔尼亚胡现在领导过渡政府作出开发“特朗普高地”承诺,美联社怀疑一旦内塔尼亚胡下野,这一方案能否完成。

在反对党议员兹维·豪泽看来,命名“特朗普高地”定居点并举行揭牌仪式是一场“廉价公关秀”。

● 环球速递

【追踪】

波音公司承认“犯错”

据新华社报道 美国波音公司董事会主席兼首席执行官丹尼斯·米伦伯格16日承认,两起关联波音737 MAX客机的空难发生前,这家全球最大民用客机制造商处理机舱警报系统故障时“犯错”。

美国联邦航空局先前指认波音隐瞒737 MAX舱内一个安全警报器无法正常发挥功能的事实长达一年多。不过,波音和联邦航空局曾经认定,那个警示灯不影响飞行安全。

米伦伯格说:“显而易见,我们在警报应用中有错。”

【时局】

美墨边境非洲移民激增

据新华社报道 美国边防巡逻队近来在与墨西哥接壤的边境发现,越来越多逃难的非洲人跨越大西洋登陆拉丁美洲,随后长途跋涉、试图入境美国。

美国得克萨斯州等地截获的非洲移民激增。最近一周,边防巡逻队在得州德里奥市阻截多批徒步的非洲移民,共计500多人,是2018财年年度在整个美墨边境遭扣押非洲移民总数的两倍多。边防巡逻队分管德里奥段的队长劳尔·奥尔蒂斯预期,扣押非洲国家移民数量“将继续增加”。